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ВСТУП 
 

У відповідності до сучасних умов розвитку і запитів усіх сфер суспільства 

відбувається істотна модернізація змісту і структури педагогічної освіти. 

Глобалізаційно-інтеграційні процеси у світі, соціально-економічні зміни в Україні, 

інтенсивний розвиток міжнародних зв’язків зумовили нові вимоги до професійної 

підготовки компетентних фахівців філології з вищою освітою за освітньо-

кваліфікаційним рівнем бакалавра відповідно до державних стандартів, що 

визначені низкою нормативних документів: Державною національною програмою 

«Освіта» (Україна XXI століття), Державною програмою «Вчитель», 

Націoнальною дoктриною рoзвитку oсвіти. 

Окреслені зміни спрямовані на підвищення конкурентоспроможності випускників 

педагогічних навчальних закладів на ринку праці, забезпечення наступності на всіх 

рівнях професійної освіти, поглиблення її фундаментальності та посилення практичної 

спрямованості. Загальні питання професійної підготовки учителів на різних етапах 

розвитку освіти висвітлювались у працях О. Абдулліної, А. Алексюка, 

Ю. Бабанського, І. Беха, І. Богданової, Я. Болюбаша, А. Вербицького, Н. Глузман, 

М. Євтуха, І. Зязюна, Л. Кондрашової, Н. Кропотової, В. Кузь, М. Овчинникової, 

Ю. Пелеха, О. Пєхоти, А. Хуторського, О. Цокур та ін. Поступальний розвиток 

вищої філологічної освіти на засадах євроінтеграції супроводжується тим, що в 

процесі професійної підготовки студент повинен не тільки знати сучасні напрями 

розвитку теорії мовної комунікації, функціонування мовних механізмів, моделей 

створення та сприйняття мови, а й уміти використовувати педагогічні інновації 

для оптимізації майбутньої професійної діяльності оскільки існуюча модель 

підготовки майбутніх бакалаврів-філологів має яскраво виражений предметно-

центричний характер і є малопродуктивною для сучасної школи. Проблему 

вдосконалення підготовки майбутніх філологів висвітлювалися зарубіжними 

науковцями США (R. Thomas), Великобританії (D. Yalden, J. Yalden). 

Дослідники акцентували увагу на проблемах формування професійних 

особистісних якостей майбутнього учителя-філолога у навчально-виховному 

процесі класичного університету (О. Зуброва); підготовки майбутніх учителів 

іноземних мов до застосування особистісно орієнтовних технологій навчання 
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(А. Береснєв) і проведення експедиційної роботи з учнями загальноосвітньої 

школи (В. Денисенко); формування професійної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови засобами паралельного читання (Л. Калініна) в контексті 

реалізації компетентнісного підходу (Л. Тишакова); професійної підготовки 

майбутнього вчителя-філолога за двома спеціальностями              (І. Соколова); 

ефективності використання інформаційних технологій навчання у фаховій 

підготовці майбутніх учителів словесників (І. Бакаленко); використання 

психологічних засобів розвитку креативності майбутніх учителів філологічного 

профілю (Т. Гусєва) і формування у них комунікативної компетентності (Н. Гез); 

дослідженні окремих питань підготовки майбутніх учителів української мови й 

літератури (Н. Волошина, Є. Пасічник, Г. Токмань, В. Шуляр) та ін. Науковцями 

здійснено аналіз національної мовної особистості (А. Богуш, Г. Богін, 

С. Єрмоленко, Л. Мацько, Ю. Караулов, О. Семенюк та ін.), охарактеризовано 

різні аспекти формування мовної особистості учня та студента (О. Біляєв, 

М. Вашуленко, О. Голобородько, В. Мельничайко, Н. Остапенко, Л. Паламар, 

Т. Симоненко, Л. Скуратівський та ін.).  

Аналіз наукових досліджень показав, що сучасний учитель філологічних 

спеціальностей – це вчитель-професіонал, що має ґрунтовну загальнокультурну, 

фахову, психолого-педагогічну і методичну підготовку, займає гуманістичну 

педагогічну позицію, володіє належним рівнем сформованості комунікативних 

умінь, уміє оперативно, своєчасно реагувати на зміни в напрямах інноваційного 

розвитку системи освіти. Важливим компонентом професійної підготовки 

майбутнього педагога-філолога є його готовність до використання педагогічних 

технологій, які базуються на активній міжособистісній взаємодії. Щоб поєднати 

належну теоретичну підготовку з різними формами мовленнєвої взаємодії, 

апробувати оптимальні моделі міжособистісного спілкування, використати умови 

для практичного використання знань у ситуаціях мовленнєвого контакту, вчителя 

необхідно підготувати до використання технологій інтерактивного спрямування.  

Переваги використання інтерактивних технологій в освіті аргументували вчені: 

О. Біда, Н. Бондаренко, С. Бізяєва, О. Єльникова, С. Кашлєв, М. Козяр, 

І. Мельничук, І. Підласий, В. Петрук, О. Пометун, Л. Пироженко, М. Скрипник, 

В. Трайнєв та ін. На ефективності застосування інтерактивних засобів у вивченні 
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іноземної мови наголошували: І. Гладка, О. Коваленко, О. Колесникова, 

Г. Крівчикова та ін. 

Аналіз наукових джерел, емпіричних матеріалів, педагогічного досвіду свідчить 

про відсутність комплексних досліджень з проблеми підготовки майбутніх 

бакалаврів-філологів до використання інтерактивних технологій у професійній 

діяльності вчителя іноземної мови, що підтверджується наявністю таких 

суперечностей між:  

– існуючою практикою професійної підготовки майбутніх бакалаврів-філологів, 

що має здебільшого предметно-центровану орієнтацію та недостатньою 

реалізацією можливостей для якісної практично-зорієнтованої фахової підготовки 

студентів; 

− необхідністю цілеспрямованого формування вмінь і навичок діалогічної 

взаємодії майбутніх учителів філологічних спеціальностей та низьким рівнем 

їхньої готовності використовувати інтерактивні технології для оптимізації 

міжособистісної взаємодії учасників навчального процесу; 

− актуальністю застосування педагогічних інновацій для організації вчителем-

філологом діалогічної взаємодії в школі та низьким рівнем підготовки майбутніх 

бакалаврів-філологів до використання інтерактивних технологій у професійній 

діяльності. 

 

Метою даної статті є дослідження можливостей розвитку "м'яких" навичок студентів в процесі вивчення 

іноземної мови. Іноземна мова виступає засобом підвищення професійної компетентності та 

особистісного розвитку студентів та є необхідною умовою успішного працевлаштування та кар'єри. 

Автор статті розглядає можливості розвитку у студентів "soft skills" у процесі вивчення іноземної мови, 

використовуючи 4 групи технологій інтерактивного навчання за класифікацією Л. Пироженко та О. 

Пометун, та приходить до висновку, що заохочення студентів до активної бесіди, використання на 

заняттях дискусійної форми роботи, спільна реалізація проектів, участь у творчих заходах, розвиток 

навичок самопрезентації є яскравим прикладом використання інтерактивних методів навчання та 

розвитку таких "гнучних навичок" як комунікабельність, аргументація, адаптивність, самоконтроль, 

винахідливість, самодисципліна, командна робота, лояльність та мотивованість.
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Загальні висновки 

 

Отже, створення комунікативного середовища ґрунтується на використанні 

професійно спрямованих ситуацій в процесі навчання. Відтак  актуалізується  

формування комунікативної компетентності студентів у змодельованих ситуаціях 

іншомовного середовища, а також здатності до творчого застосування знань з іноземної 

мови  в умовах інтерактивного навчання. Такий підхід дасть змогу не тільки 

оптимізувати професійну підготовку майбутніх філологів шляхом організації 

іншомовної комунікативної взаємодії професійного спрямування, а й підготувати 

студентів до використання інтерактивних технологій у професійній діяльності вчителя.   

Науковці розглядають іншомовну комунікацію у двох аспектах: як обмін 

інформацією (комунікативний аспект спілкування) і як взаємодію (інтерактивний 

аспект спілкування) [1]. З метою цілеспрямованого формування у майбутніх філологів 

умінь і навичок комунікативної взаємодії проводився категоріальний аналіз понять 

комунікація, спілкування, комунікативність [5]; використовуються мовні стратегії 

інноваційної освіти [7]; застосовуються наукові підходи до навчання спілкуванню, 

наприклад, засобами комунікаційного тренінгу [2]; враховуються психологічні 

особливості навчання іншомовного спілкування [4]. Науковці розглядають іншомовну 

професійно-спрямовану компетентність у структурі професійної компетентності 

фахівця [3] для досягнення вершин у мистецтві ділової комунікації  [6].  

Аналіз наукових досліджень свідчить, що успіх учителя-філолога у створенні 

комунікативного середовища з метою оптимізації навчання учнів іншомовному 

спілкуванню залежить від його рівня іншомовної комунікативної компетентності. 

Науковцями виокремлено три основні підходи до розуміння дефініції «іншомовна 

комунікативна компетентність» – це: 

- актуалізація базових навичок і вмінь, що передбачає готовність майбутніх філологів 

до прояву компетентностей у стандартних та нестандартних ситуаціях іншомовного 

спілкування; 

- комунікативні та пізнавальні здібності, пізнавальна активність, мотивація, 

креативність і готовність студента до іншомовного спілкування; 

- багаторівнева інтегральна особистісна якість, яка дозволяє окреслювати вершини 
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професійного зростання, ставити і вирішувати завдання і проблеми різного рівня 

складності в галузі іншомовної взаємодії, що потребує готовності майбутнього 

філолога до використання ситуації інтерактивної взаємодії суб’єктів навчально-

виховного процесу. 

Різні підходи науковців до розуміння наукової дефініції «іншомовна компетентність» 

дають змогу розглядає це поняття як складний феномен. Дослідники розуміють під цим 

терміном здатність людини спілкуватися однією, декількома чи усіма видами 

мовленнєвої діяльності; систему внутрішніх ресурсів, необхідних для побудови 

ефективної комунікативної дії в конкретному середовищі ситуацій міжособистісної 

взаємодії; складну психічну функцію, що полягає у переробці та видачі інформації за 

допомогою іноземної мови в процесі спілкування; здатність людини виступати в якості 

суб’єкту іншомовного спілкування та організовувати свою мовленнєву діяльність в її 

продуктивних і рецептивних видах, що виявляються в кожній конкретній ситуації 

конкретними мовними засобами і способами. 

Науковці виокремлюють різні підходи до формування іншомовної комунікативної 

компетентності у студентів, зокрема, впроваджуючи нові інноваційні форми та методи 

при вивченні іноземних мов. Так, у вітчизняній науці використання основних методик 

у викладанні іноземної мови у ВНЗ базувався на свідомо-порівняльному та свідомо-

практичному методах, комунікативному підході, використанні інтенсивної методики, 

методу активного підключення та ін.  

В останні десятиліття широко використовується комунікативний підхід до вивчення 

іноземних мов, у якому основна увага приділялася мові як засобу спілкування. На 

думку науковців, вивчення іноземної мови доцільно здійснювати в умовах, 

максимально наближених до особливостей спілкування людей цією мовою. Основні 

положення комунікативного підходу зводяться до того, що мова виступає системою 

для вираження значення, основна її функція – комунікація. Таким чином, формування 

іншомовної комунікативної компетентності в процесі вивчення іноземних мов 

базується на реалізації конкретних функцій мови: особистісної; евристичної; 

регулюючої; інструментальної; функцій представлення, взаємодії, творчої уяви та ін. 

Таким чином, комунікативний підхід до вивчення іноземної мови дає можливість 

студентам повною мірою реалізувати уміння та навички вільно спілкуватися в 

іншомовному середовищі і трактується як набуття комунікативної компетентності. 
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Завдання викладача зводиться, в основному, до практичної допомоги студентам усіма 

доступними йому засобами та способами у процесі оволодіння мовою. Використання 

активної діалогічної міжсуб’єктної взаємодії на різних рівнях уможливлюється шляхом 

використання педагогічних технологій інтерактивного характеру, що не тільки 

спрямовується на оптимізацію професійної підготовки майбутніх філологів, а й на те, 

щоб навчити студентів використовувати інтерактивні технологій у майбутній 

професійній діяльності.  

Отже, оволодіння студентами навичками професійно-орієнтованого спілкування 

сприятиме комплексному розвитку іншомовної комунікативної компетентності 

майбутніх філологів на фоні загально професійної підготовки.  

Подальші наукові пошуки спрямовуватимуться на розробку інтерактивних методик 

для одночасного вирішення двох завдань: формування іншомовної комунікативної 

компетентності майбутніх філологів та підготовки студентів до використання 

інтерактивних технологій у майбутній професійній діяльності.  
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